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Tisková zpráva (21. listopadu 2023) 

 

Co skrývá Jeruzalém 
Pohřbená historie nejvíce znesvářeného města světa 

 

Kniha sleduje mnohovrstevnatou historii objevování 
jeruzalémského podzemí od poloviny 19. století až do 
současnosti; podzemí, ve kterém je ukryto pět tisíc let existence 
biblického města. Plastické a poutavé líčení archeologických 
počinů a jejich politických, kulturních a náboženských dopadů 
podává autor s důkladností historika a vypravěčským darem 
zkušeného žurnalisty. Příběh města propletený ve všech 
civilizačních rovinách, od náboženského zápalu přes národnostní 
a mocenské zájmy až po zeměpisné podmínky, vypráví autor 
s maximálně nezúčastněným odstupem. V historickém popisu 
války – vzato obrazně i doslovně – o duchovní a kulturní dědictví 
křesťanů, muslimů a Židů nestraní nikomu. 

Kniha Co skrývá Jeruzalém zavede čtenáře do hrobek, 
tunelů, zasypaných svatyň a paláců Svatého města. Přibližuje při tom řadu významných 
postav, které tuto podzemní krajinu zkoumaly. Andrew Lawler s přehledem a vervou 
ukazuje, jak jejich pátrání spoluurčovalo a dodnes spoluurčuje konflikty v moderním 
Jeruzalému i na celém Blízkém východě. Naznačuje ale také, že by mohlo poskytnout vodítko 
pro mírové soužití dvou národů a tří náboženství. 

 
 
 

O knize mj. napsali: 
 
Andrew Lawler líčí obrazy, zvuky i pachy starého i nového Jeruzaléma a při tom čtenáře 
seznamuje s myriádami archeologů i jiných barvitých postav, jež se účastní odkrývání 
dávných pozůstatků města a souběžně zápolí s palčivými otázkami moderní politiky, ideologie 
a teologie. Povinná četba pro každého, kdo se zajímá o historii a archeologii Jeruzaléma. 

Eric H. Cline 
 
Žádná recenze Lawlerovy knihy o rozhárané archeologické historii Jeruzaléma nemůže 
pominout postavu Indiana Jonese. Ne že by se mu popisované osobnosti tolik podobaly – jsou 
mnohem zaujatější, vyšinutější či prolhanější –, zato jeho osudy patří k nemnoha čistě 
zábavným archeologickém příběhům, které známe. Nyní máme další, stejně dobrodružný 
jako Spielbergovy filmy, jen o to lepší, že je stoprocentně pravdivý. 

Charles C. Mann 
 
 



Stručná anotace 

Kniha vypráví o barvité historii objevování jeruzalémského podzemí, ve kterém je 
ukryto pět tisíc let existence biblického města. Lawler poutavě líčí, jak pátrání 
archeologů spoluurčovalo a dodnes spoluurčuje konflikty v Jeruzalému i na celém 
Blízkém východě. 

 
 
 

O autorovi 
 
Andrew Lawler (1961), americký novinář a spisovatel, je 
dlouhodobým přispěvatelem časopisů Science, Archaeology a 
National Geographic; publikuje též v New York Times, 
Washington Post a řadě dalších listů. Jako publicista se 
věnoval dopadům války na starověké dědictví Iráku a 
Afghánistánu, boji o sochy Konfederace a archeologickým 
objevům především v oblasti Blízkého východu. Je autorem 
knih The Secret Token. Myth, Obsession, and the Search for the 
Lost Colony of Roanoke (Tajná vzpomínka. Mýtus, posedlost a 
hledání zasuté osady Roanoke) a Why Did the Chicken Cross 
the World? The Epic Saga of the Bird that Powers Civilization 
(Proč slepice prošla celý svět? Monumentální sága opeřence, 
který je motorem civilizace). 
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